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      Referat af repræsentantskabsmøde 27. marts 2025 på TV 2 Kosmopol 

    
1. Velkomst, valg af dirigent og navneopråb samt godkendelse af referat af sidste møde 

Formand Jens Risum bød velkommen. Han var selv dirigent. Der blev foretaget navneopråb:  
 
Til stede Afbud Udeblivelse 
 
AOF Danmark 
Elisabeth Ringgaard  
Sarah Thelin  
 
ARF Multimedier 
Anni Welander afbud 
John Grøndtved afbud  
Sven Kristiansen afbud   
 
Børne- og Ungdomsorganisationernes Samråd 
Beth Enevoldsen afbud 
Kristian Rastrup  
Tina Skovgaard Madsen 
 
Dansk Industri 
Karne Lykkebo  
Stine Halberg 
 
Dansk Kunstnerråd 
Ingen medlemmer 
 
Danske Studerendes Fællesråd 
Amalie Jensen  
David Ellebye  
 
Fagbevægelsens Hovedorganisation 
Bo Kjærulf afbud  
Hans Nissen  
Henrik Tonnesen  
 
Folkeligt Oplysnings Forbund (FOF) 
Carsten Nøddebo Rasmussen  
 
FORA  
Brian Køster  
Flemming Thøgersen  
Noreen Asem Raza afbud 
 
Idrættens Samarbejdsudvalg 
Claus Schou afbud  
Jens Risum  
John Sørensen  
Jørgen Busch  
Lars la Cour afbud 
Paw M. Marnæs  
 
INSP! 
Intet medlem 
 
KIG og LYT  
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Inge Søborg afbud 
Martin Hedlund Fink afbud 
 
KLF, Kirke og Medier 
Elisabeth Matzke Olesen afbud  
Pernille Nærvig Petersen afbud 
 
Kulturelle Samråd 
Ilse Schødt  
Kenneth Jensen afbud 
Preben Frederiksen afbud 
 
Liberalt Oplysnings Forbund (LOF) 
Bente Enert  
Frank Nørgaard afbud 
Jette Christensen 
Lars Munk-Jensen - med som gæst  
 
Menighedsrådenes Distriktsforeninger 
Hans-Henrik Nielsen  
Kirsten Jørgensen afbud 
Kjeld-Ole Munk  
 
Mino Danmark 
Sama Sadat Ben Haddou 
 
Red Barnet Ungdom 
Benjamin Rudman  
 
SIND 
Intet medlem 
 
Ungdombureauet 
Intet medlem 
 
Enkeltmedlemmer udpeget af bestyrelsen efter ansøgning 
Cecilie Ørum Petersen afbud 
Erik Olsen afbud  
Frede Jørgensen  
Keld Volder  
Mads Kæmsgaard Eberholst  
Marcel Maxen 
 
Kommunernes folkeoplysningsudvalg: 
Brøndby: Morten Lærkedal Pedersen  
Fredensborg:  Lisbeth E. Knudsen  
Frederiksberg: Birthe Markman afbud  
Furesø: Lars Køster Svendsen 
Gladsaxe: Helene Nejst afbud 
Gribskov: Kurt Plambech  
Halsnæs:  Lars Schytt Larsen  
Hvidovre:  Ole Bested afbud 
Ishøj: Jens Jørgen Nielsen  
København: Søren Hemmingshøj afbud  
Lejre: William S. Jacobsen  
Lyngby-Taarbæk: Claus Colding -Jørgensen   
Roskilde: Jakob Bo Berthelsen   
Rudersdal: Poul-Henrik Appelqvist afbud  
Rødovre: Karin Finner Madsen 
Stevns: Brian Quist afbud  
Vallensbæk: Christina Daugbjerg Roden Nielsen 
 
Til stede fra bestyrelsen uden stemmeret: 
Anna Bisp Asghari afbud  
Jakob Beck  
Lena Bøggild  

T
hi

s 
do

cu
m

en
t h

as
 e

si
gn

at
ur

 A
gr

ee
m

en
t-

ID
: 3

5e
30

4X
S

zw
z2

52
48

57
24

T
hi

s 
do

cu
m

en
t h

as
 e

si
gn

at
ur

 A
gr

ee
m

en
t-

ID
: 3

5e
30

4X
S

zw
z2

52
48

57
24



3 
 

 
Selvom det havde været et forslag fra medlemmernes side at flytte dagens mødestart til kl. 
16, var der mange, der ikke kunne deltage pga. arbejde. Mødetidspunkt vil blive rykket næste 
gang til et aftenmøde fra kl. 20.  
 
Referatet fra forrige møde blev godkendt.  
 

2. Spørgsmål til Siden Sidst udsendt af direktøren og bestyrelsesformanden 
 
Morten Kjær Petersen fortalte, at efter Siden Sidst var blevet sendt ud, var samtlige direktører 
fra TV 2 Regionerne blevet inviteret til at mødes med Kulturministeriets ekspertudvalg den 
kommende mandag. Regionerne havde fået lov til at lave en dagsorden med det, de synes, er 
vigtigt, at Kulturministeriet ved. Bl.a. at vi er det public service-medie, der har allerbedst fat i 
den yngre del af befolkningen på platforme som Instagram og TikTok.   
 
Mads Kæmsgaard Eberholst supplerede sit udsendte Siden Sidst:  Vi prøver at indgå i dialog 
med Kulturministeriet på forskellige planer. I er vores bagland, og I har en vigtig rolle i at være 
vores ambassadører, så hvis I skulle få lyst til at skrive et Facebook-opslag eller et læserbrev 
eller indgå i en dialog med jeres lokale politikere, må I hjertens gerne gøre det. I er vigtigere 
end nogensinde.  Når vi nærmer os sommeren, begynder vi at tage en dialog med nogle af 
folketingsmedlemmerne. Vi regner med, at det nedsatte kommissorium vender tilbage i 
september, så vi forsøger at mødes med dem inden da.  Morten Kjær Petersen sagde, at i 
forhold til de jyske regioner og deres antal folketingsmedlemmer på ca. 10 har vi 70. Vi har 
tidligere inviteret dem herind, der er typisk 10-20 i alt, der møder op. Måske vi inviterer dem 
herind, efter kommissoriet er færdig med sit arbejde, for der vil være forskellige scenarier, 
som vil give forskellige holdninger fra politikeners side og dem vil vi gerne i dialog om. 

 
Fra salen: Kredsen her er lige blevet udvidet med os - 34 medlemmer fra 
folkeoplysningsudvalgene i kommunerne, med hver sin borgmester med hver sit netværk, og 
hvis vi har nogle seriøse budskaber, vi gerne vil promovere, hvorfor ikke skubbe dem på 
banen? Morten Kjær Petersen sagde, at det ville være en gave, hvis repræsentantskabet ville 
hjælpe på den måde.  Vi vil rigtigt gerne blive ved med at styrke vores folkelige mandat. Hvis vi 
bliver en fælles koncern eller lagt ind under DR, mister vi vores mulighed for at tilgodese vores 
region og vores selvstændighed.  Mads Kæmsgaard Eberholst sagde, at dokumentet Fra 
hele Danmark til hele Danmark, samt Kosmopol, strategisk baggrund, som allerede var 
fremsendt til repræsentantskabet, kunne bruges som baggrundsmateriale til borgmestrene 
eller andre. Formandskabet vil evt. også udarbejde noget specifikt baggrundsmateriale om 
Kosmopol, som medlemmerne kan bringe videre til de politikere, som har kontakter ind på 
Christiansborg. Mads Kæmsgaard sagde, repræsentantskabet altid var mere end velkomne 
til at skrive til ham.  
 
Morten Kjær Petersen sluttede med at sige, at det havde været 10 fantastiske år at være på TV 
2 Kosmopol som direktør, men som han havde skrevet, var det på tide at komme videre nu.   
 

3. Udvikling af repræsentantskabet: præsentation af arbejdsgruppernes arbejde og 
drøftelse af det videre arbejde 
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Repræsentanter fra de 3 arbejdsgrupper fremlagde deres oplæg, som skulle danne grundlag 
for videreudvikling af repræsentantskabet bl.a. i retning af at blive advisory board.  
 
Arbejdsgruppe 1 havde arbejdet med: 1. Hvad ønsker I at få indflydelse på? Hvad ønsker I at få 
med fra møderne?  
 
Referatet indeholdt forslag til, hvordan vi kommer mere ud i de små bysamfund. Gruppen 
foreslog at finde lighedspunkter mellem alle de ting, der sker og så bruge f.eks 
folkeoplysningskontorerne og bibliotekerne til at få det bredt ud.  
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Arbejdsgruppe 2: Spørgsmål og løsningsforslag fremgår af gruppens slides:
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Arbejdsgruppe 3 havde arbejdet med de samme spørgsmål som gruppe 2: 
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Dernæst blev salen opdelt i 3 arbejdsgrupper som, med baggrund i det udsendte materiale 
og det netop fremlagte, skulle komme tilbage med 3 handlinger, som skulle kunne lade sig 
gøre at gennemføre frem til næste møde.  
 
Efter endt gruppearbejde fremlagde de flg.: 
 
Gruppe 1:  
1: Konsekvent udsmidning hvis folk ikke møder op og aktiv mødetilmelding fremfor afbud. 
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2: Kontakt til de kommuner, der ikke har tilmeldt sig og i øvrigt til samtlige kommuner med 
ønsket om en suppleant, eftersom der kun er én person fra hver kommune.  I den forbindelse 
var der også et forslag om onboarding og en snak om, hvordan man melder tilbage til sit 
bagland. 
3: Mere tid på møderne og andre mødesteder – rotationsprincip. 
 
Gruppe 2: 
1: Onboarding: Hvad vil det sige at være her?  
2: Returløfte: Der skal komme noget begge veje – begge parter skal have noget ud af at være 
her. 
3: Nyhedsbreve – flere informationer ud til medlemmerne. Hvem skal skrive det og hvilken 
slags information skal der i det? 
 
Gruppe 3:  
1: Hvad vil bestyrelsen bruge repræsentantskabet til? Hvem er vi her og hvad kommer vi med? 
Vi er frivillige i vores egne organisationer, her kommer vi for og fra dem. 
2: Workshop-Oplæg-Drøftelse: Vi mener, at et oplæg eller emne fra bestyrelsen kunne 
diskuteres i grupper på repræsentantskabsmødet.  Dernæst en opsamling fra grupperne 
med input til bestyrelsen. Sådan tror vi, I kunne bruge os.   Forslag til tema: På vej mod et 
advisory board. 
3: Mere tid på møderne. 
 
I øvrigt: Vi vil gerne introduceres til hinanden – de nye til de gamle og omvendt.  
 
Mads Kæmsgaard Eberholst takkede for indsatsen. På baggrund af det fremlagte indkaldes 
der til nye arbejdsgrupper, der får nogle konkrete opgaver frem til næste 
repræsentantskabsmøde - nogle ting kan gøres med det samme. 

 
4. Programdebat 

Chefredaktør Nanna Andreasen præsenterede det igangværende arbejde vedr. dækning af 
kommunalvalget 18. november 2025. 
 
34 artikler: Vi har allerede nu 3 medarbejdere i gang med at researche og skrive på 34 artikler, 
en for hver kommune, som går i dybden med, hvad der er på spil i pågældende kommune, 
hvad er de vigtigste emner dér?  
 
Kandidattest med TV 2: Vi leverer 10 specifikke spørgsmål for hver kommune til TV 2 til en 
fælles kandidattest - det er noget af et researcharbejde.  
 
Profilsider: Det vil blive en profilside for hver opstillet kandidat, vi laver ikke arbejdet alene, for 
i vores område er der ca. 4000 opstillede kandidater. Alle kandidater synes, de skal have TV-
tid hos os, det er jo ikke muligt. I næste uge begynder jeg at besøge alle partierne på 
Christiansborg og fortæller dem bl.a., at de er nødt til at hjælpe os med at fortælle deres 
kandidater, at de ikke allesammen kan få TV-tid. 
 
34 kommunalvalgsdebatter: Vi optager dem i den sidste måned inden valget, 2 om dagen i 
studiet her. Det er en kæmpemundfuld, for emnerne er meget specifikke i kommunerne. Når 
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de er lavet, vil vi gerne have dem ud at leve i de kommuner, de er lavet til. Vi viser debatterne i 
vores 19:30-er og de kommer til at ligge digitalt, så hvis I er medlemmer i nogle Facebook-
grupper for jeres kommune eller by eller andre interessegrupper, må I meget gerne dele linket 
til debatterne. 
 
1 regionrådsdebat i samarbejde med TV 2 Øst og TV 2 Bornholm. Da vi har en fælles region, 
samarbejder vi med vores søsterstationer. 
 
Nyhedspakker med fokus på tværgående emner: Det kunne f.eks. være, hvordan man lever 
op til CO2-målene, eller er udgifterne til sociale områder stukket af og hvorfor? 
 
Alle redaktioner idéudvikler: Vi prøver at være relevant tilpasset på de forskellige platforme. 
 
Valgaften 18. november: 
35 live-bloggere (journalister, der står ude på rådhusene og rapporterer derfra, sidste gang 
var vi de hurtigste med valgresultater, da vi stod derude, da de blev talt op). 
 
34 RUC-studerende som er med ude og går til hånde med de 35 live-bloggere 
 
Web-redaktion, som live-bloggerne sender ind til. 
 
5 timers live-TV – vi får sendetiden foræret af TV 2. 
 
9 live-hold ude i de kommuner, hvor der er mest dramatik 
 
3 værter (herunder en live-blog-vært) 
 
1 ekspert 
 
19. november: 
Kæmpefokus på konstituering og mandatfordeling: Vi har en natreporter, til hvis noget falder 
på plads i løbet af natten, vi har ekstra morgen- og eftermiddagsudsendelser, vores web-
redaktion er udvidet, for vi har lige så mange inde på hjemmesiden som på valgaftenen, og så 
har vi udvidet sendetid på TV 2 om aftenen også. 
 
Det er kæmpestort for os at dække KV, det er vores Champions League. Vi har ambitioner om 
at være større digitalt end nogensinde før. Ude i kommunerne må I rigtig gerne hjælpe os med 
at dele vores indhold. Vi vil gerne helt ud til vælgerne, så vi kan hjælpe dem med at sætte 
deres kryds. Og ikke alene vil vi gerne have delt debatterne men også, at der er liveblogs fra 
alle kommunerne, man kan vælge dem til, man ønsker at følge. Og del i øvrigt gerne alle vores 
planer for dækningen. (Se ovenstående).  
 
Til sidst slog Nanna Andreasen et slag for TV 2 Kosmopols app: Vi arbejder mere og mere med 
at få højkantsvideo ind på vores artikler på appen. Det giver rigtig meget trafik. Når folk først 
er kommet derind, bliver de hængende, og så bruger de rigtig lang tid derinde, vi taler op til 10 
minutter. Så det kan godt være TV-sening falder, men folk vil gerne se video og levende 
mennesker.  Så download endelig appen og anbefal den til andre.  
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5. Orientering om Kulturministeriets igangværende udvalgsarbejde  

Emnet var blevet behandlet under punkt 2. Mads Kæmsgaard Eberholst sagde, at han ville 
orientere repræsentantskabet, hvis der kom nyt.  

 
6. Indkomne forslag  

Der var intet under dette punkt.  
 

7. Fastlæggelse af næste møder 

Næste møde bliver 22. oktober 2025 kl. 20.00. Sted meddeles senere.  
 
 
 
 
 
Jens Risum    Mads Kæmsgaard Eberholst 
Repræsentantskabsformand og   Bestyrelsesformand 
dirigent 
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Name Mads Kæmsgaard Eberholst



Email maeb@tv2kosmopol.dk



IP Address 104.28.45.5:35306



The SHA512 hashsum of the embedded SDO is:



F2817F4DC905D162ED08F2CBC9E7D64962FD17898FDE9965484F49A00E660C1AE2EF0D03A24C9A ¬  
B71E4A88BEF0D8F996888239A6AFCCA3EDA8B87ECCBBA2C966











{

  "at_hash": "sEuBDK-66J4vQgCeMEfEtA",

  "aud": "d908ce64-dc74-4ec5-a599-9160b9bf592a",

  "auth_time": "1744379413",

  "birthdate": "1979-07-27",

  "exp": "1744383014",

  "iat": "1744379414",

  "iss": "https://eid-oidc.scrive.com/",

  "jti": "ecd88323-0172-48b3-9831-376ebd4a25f4",

  "name": "Mads Kæmsgaard Eberholst",

  "nonce": "638799761924012653.MDRlM2U3NGUtODRmYi00MDlkLTllMWItYmViMjExYjc3YzdhYjU1MmQ5NjMtMDY2Ni00MTI4LTkwNGUtNzg0N2JlMWIzNzcw",

  "provider": "mitid",

  "provider_unique_id": "2c1fbf8f-5fdc-4953-9431-dc57de5f610d",

  "rat": "1744379395",

  "sid": "0d042053-34bd-4111-bc90-65f73c72ee49",

  "sub": "2c1fbf8f-5fdc-4953-9431-dc57de5f610d",

  "transaction_id": "cf868fbe-dc0a-4401-a883-40d529b96862",

  "app_eid_sign_type": "DanishMitId",

  "app_AuthenticationType": "Eid",

  "app_UrlReference": "r-ODg2YTNiYTItOTEzZS00MGM4LWE0ZDctYWE1Yzg2MWJkMzczfDAwMDAwMDAxfGNmYjE3Y2NlLTczNzgtNGQ0YS04OGQ4LTU4NGEyZDZlYTA3YXwyNTI0ODU3MjQ=",

  "signedAtUtc": "2025-04-11T13:50:16.4026489Z",

  "userAgent": "Mozilla/5.0 (iPhone; CPU iPhone OS 18_4 like Mac OS X) AppleWebKit/605.1.15 (KHTML, like Gecko) Version/18.4 Mobile/15E148 Safari/604.1",

  "signOrderIds": "252485724",

  "agreementId_35e304XSzwz252485724": "35e304XSzwz252485724"

}








Proof of Signing For Jens Risum



This is the proof of signing on the order with Reference ID 48bb9eHNYrg252485724.



Document Details



Created: 11-04-2025 11:47:06 UTC



Received: 11-04-2025 11:47:07 UTC



Signed: 11-04-2025 17:57:44 UTC



Signer Information



Name Jens Risum



Email risum@post.tele.dk



IP Address 212.10.124.15:33755



The SHA512 hashsum of the embedded SDO is:



834E94E793B0061A5BB011A2075E880F1F733CFC063D0FC20FF3F73223F1ACC77760FB8767840B ¬  
994BBA553B244C2C246AB997522F7A3DFB136847344767A721











{

  "at_hash": "F12oEeily_QnUSqSkJjLlA",

  "aud": "d908ce64-dc74-4ec5-a599-9160b9bf592a",

  "auth_time": "1744394262",

  "birthdate": "1948-06-11",

  "exp": "1744397863",

  "iat": "1744394263",

  "iss": "https://eid-oidc.scrive.com/",

  "jti": "e6f29cfc-cbdd-4a02-8c18-2c2dcb3aff5d",

  "name": "Jens Risum",

  "nonce": "638799910277775413.NzhjMGI2MGEtOGRkYy00NmZlLWE3MTgtMWY2Mzg3MzlkMTY5ZTMwNmE5MTUtZTVkNS00NzUyLTgyNzYtMGE4MTBlYTRmOTli",

  "provider": "mitid",

  "provider_unique_id": "e756d08d-e701-44a5-ab7d-6827f54bff11",

  "rat": "1744394231",

  "sid": "1095a092-0bdf-4925-888e-a305f356c84d",

  "sub": "e756d08d-e701-44a5-ab7d-6827f54bff11",

  "transaction_id": "fe40c92c-9caa-476b-8797-277dffdd15e5",

  "app_eid_sign_type": "DanishMitId",

  "app_AuthenticationType": "Eid",

  "app_UrlReference": "r-ODg2YTNiYTItOTEzZS00MGM4LWE0ZDctYWE1Yzg2MWJkMzczfDAwMDAwMDAyfDY4MTEwYTE5LTkxZWYtNGQ4ZS05ZTk5LTRkMTFjYmU3MThkNXwyNTI0ODU3MjQ=",

  "signedAtUtc": "2025-04-11T17:57:44.3586399Z",

  "userAgent": "Mozilla/5.0 (Windows NT 10.0; Win64; x64) AppleWebKit/537.36 (KHTML, like Gecko) Chrome/135.0.0.0 Safari/537.36",

  "signOrderIds": "252485724",

  "agreementId_35e304XSzwz252485724": "35e304XSzwz252485724"

}
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